

## **Beantwortung einer mündlichen Anfrage aus einer früheren Sitzung öffentlicher Teil**

<b>Gremium</b>	<b>Datum</b>
Integrationsrat	05.10.2017

### **Beantwortung der Anfrage AN/0029/2017 des Integrationsrates vom 09.01.2017**

#### **Mündliche Nachfrage zur Vorlagen-Nr. 1533/2017:**

1. Wie viele Plätze gibt es bei den SBK im Bereich der kultursensiblen Pflege?
2. Was genau verstehen die Einrichtungen unter kultursensibler Pflege?  
Werden entsprechende Gerichte (koscher/halal) angeboten?
3. Gibt es theologische Angebote bzw. die Möglichkeit, Gebete zu verrichten?

#### **Die Verwaltung nimmt hierzu wie folgt Stellung:**

Zu 1.: Die SBK Sozial-Betriebe-Köln gGmbH teilte auf Anfrage mit, dass es keine festgeschriebene Anzahl an Plätzen gibt. Die SBK hält in Mülheim Plätze für kultursensible Pflege in einer vollstationären Dauerpflegeeinrichtung mit 80 Plätzen vor. Dabei wird auf ein ausgeglichenes Verhältnis zwischen den Nationalitäten geachtet, damit wirkliche Integration gelebt werden kann.

Zu 2.: Die SBK Sozial-Betriebe-Köln gGmbH teilte auf Anfrage mit, den Bewohnerinnen und Bewohnern mit Migrationshintergrund soll ermöglicht werden, nach ihren sozialen, kulturellen und religiösen Bedürfnissen zu leben. Dadurch soll ihnen ein Höchstmaß an Wohlbefinden geschaffen werden.

Dies wird z. B. durch die Beschäftigung von zweisprachigem Personal, abgestimmter Speiserversorgung, kulturelle Feste, Angebote in türkischer Sprache etc. ermöglicht. Des Weiteren werden landestypische Speisegewohnheiten sowie Fastenzeiten berücksichtigt.

Darüber hinaus erfolgt z. B. die Übersetzungen von Internetseiten, Flyern etc. .

Zu 3.: Die SBK Sozial-Betriebe-Köln gGmbH teilte auf Anfrage mit, die religiösen Bedürfnisse der Bewohner werden respektiert. Es steht ein Gebetsraum zur Verfügung. Bei speziellen Fragen findet eine Zusammenarbeit mit islamischen Gemeinden statt.

**Gez. Dr. Rau**